

# 李克强同挪威首相索尔贝格举行会谈时强调在新的起点上推动中挪关系再起航

新华社北京4月7日电（记者王慧慧）国务院总理李克强7日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的挪威首相索尔贝格举行会谈。

李克强表示，中挪建交63年来，挪威在发展对华关系方面曾长期走在欧洲国家前列。当前，中挪关系重回正常发展轨道，双方应倍加珍惜。希望挪方坚持一个中国原则，同中方一道本着相互尊重、平等相待的精神，尊重彼此核心利益和重大关切，加强政治互信的引领，推动中挪关系与务实合作在新的起点上再起航。

李克强指出，中挪经济互补性强，发展潜力大。中方愿同挪方重启自贸谈判，举行新一轮经贸联委会会议，恢复政治磋商机制，建立政府间能源政策对话机制，密切两国企业界交流，发挥好这些平台和机制的引领作用。在能源、海洋工程等领域加强合作，探讨共同开拓

第三方市场。在农渔业、科技创新、社会保障、警务执法、地方人文等广泛领域拓展交流合作。中国正在推进新一轮更高层次的对外开放，打造最具吸引力的投资目的地。欢迎挪方企业和主权财富基金扩大对华投资，更好实现互利双赢。

李克强强调，中挪都倡导多边主义，致力于推动开放型世界经济和自由贸易，推进应对气候变化国际合作和可持续发展。我们愿同挪方加强在国际和地区事务中的沟通与协调，推动中挪在北极理事会、中国—北欧合作等框架下的合作取得更多成果。

索尔贝格表示，挪威是最早与中国建交的西方国家之一。挪方愿以两国关系正常化为新的起点，按照双边关系正常化声明的精神，坚持一个中国政策，尊重中方的核心利益和重大关切，密切政治对话，增

进政治互信，巩固两国关系政治基础，建立起长期的友好合作关系。挪中是天然合作伙伴，挪方希同中方早日重启两国自贸谈判，加强合作机制建设，拓展在农业、渔业、海洋、航运、环保、金融、税收、投资等领域合作。进一步扩大民间交往，加强人文合作，在冬季运动方面开展合作。挪方支持中方在北极理事会发挥积极作用，愿加强在极地事务以及重大国际和地区问题上的沟通协作，推动北欧国家—中国关系发展，共同促进经济和社会的可持续发展。

会谈前，李克强在人民大会堂东门外广场为索尔贝格举行欢迎仪式。全国政协副主席王钦敏等出席。

会谈后，李克强和索尔贝格共同见证了双方经贸、科研、文体、卫生等领域多份双边合作文件的签署。

# 李克强会见世界技能组织主席巴特利

新华社北京4月7日电（记者刘华）国务院总理李克强4月7日下午在人民大会堂会见来华对上海申办2021年第46届世界技能大赛进行考察评估的世界技能组织主席巴特利。

李克强积极评价世界技能组织和世界技能大赛为推动全球职业技能培训，促进各国经济社会可持续发展发挥的重要作用。他指出，中国经济要保持中高速增长、向中高端水平迈进，人力人才是最大的资源。

# 张德江会见挪威首相索尔贝格

新华社北京4月7日电（记者王慧慧）全国人大常委会委员长张德江7日在人民大会堂会见了挪威首相索尔贝格。

张德江说，中挪建交63年来，友好与合作是双边关系的主流。中方赞赏本届挪威政府高度重视对华关系，为实现中挪关系正常

化作出了积极努力。当前，中挪关系站在新的历史起点上，双方应准确把握两国关系发展方向，重塑并夯实政治互信，释放并挖掘合作潜力，推动双边关系持续健康稳定发展。中国全国人大愿与挪威议会一道，加强友好往来，增进理解信任，开展经验交流，巩固民意基

础，为中挪关系发展贡献更多正能量。索尔贝格说，挪中两国去年实现关系正常化，为双边关系发展奠定了坚实基础。挪方期待同中方加强互信、拓展合作，共创挪中关系美好未来。张平参加会见。

劳动者的技能水平，也为落实联合国2030年可持续发展议程做出贡献。

巴特利表示，中国政府致力于推广技能运动，为提升本国及世界劳动技能水平做了大量工作。中方已充分展示了申办世界技能大赛的积极意愿和有利条件，世界技能组织对此赞赏，愿同中方保持密切沟通和合作，充分发挥技能运动对世界各国经济社会发展的积极效应。

# 张高丽会见泰国公主诗琳通

新华社北京4月7日电（记者侯雨军）中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽7日在中南海紫光阁会见泰国公主诗琳通。

张高丽欢迎诗琳通公主访华，高度评价她长期以来为中泰友好作出的重要贡献。张高丽表示，中泰

之间有着“一家亲”的特殊友好情谊，两国高层接触频繁，各领域合作成果丰硕，双方关系始终走在东盟国家前列，这离不开泰国王室的关心和推动。相信在哇集拉隆功国王带领下，泰国国家建设将取得更大成就。中方愿同泰方加强发

展战略对接，深化务实合作，努力实现互利共赢、共同发展。

诗琳通表示，感谢中方一直以来在各领域为泰方提供的支持和帮助，希望双方在科技、教育、农业等领域进一步加强合作。她愿继续为双方互利合作付出努力。

# 刘奇葆在全国创建文明城市工作经验交流会上强调

# 建设崇德向善文化厚重和谐宜居的城市

新华社南京4月7日电（记者罗争光）4月7日，全国创建文明城市工作经验交流会在江苏张家港市召开，中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻新发展理念，全面推进创建文明城市工作，着力提升市民文明素质，着力提升城市文明程度，

着力提升城市文化品位，着力提升群众生活质量，不断提高创建文明城市工作水平。

刘奇葆强调，创建文明城市工作已经进入需要在经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设各方面全面推进的阶段。要坚持以社会主义核心价值观为引领，增强市民文明意识，规范市民文明行为，营造城市文明氛围，建设崇德向善的城市。要注重发挥文化的滋养养

育作用，用建筑风格提升城市品位，用人文精神增添城市魅力，用文化生活打造城市气质，建设文化厚重的城市。要贯彻以人民为中心的发展思想，打造合理城市空间，提供良好公共服务，创造干净整洁环境，建设和谐宜居的城市。要做好第五届全国文明城市评选表彰，以创建文明城市的优异成绩和丰硕成果，为党的十九大胜利召开营造良好环境。

最高法：

# 推进减刑假释案件信息化协同办案

本报合肥4月7日电 记者李万祥报道：最高人民法院7日召开的全国法院减刑假释信息化协同办案平台建设推进会透露，将加快建设全面互联互通、全面网上办理、全面依法公开、全面智能支撑的减刑假释信息化办案平台，进一步规范减刑假释案件审判。

会议明确，各高级法院要在今年6月底前完成对本地区信息化办案平台的设计规划，形成具体、科学的设计方案并报最高人民法院备案。各高级法院、年受理减刑假释案件5000件以上的中级法院要在今年9月底前全部建成信息化办案平台，同时实现与本级检察机关、监狱

管理机关和上级法院的互联互通；2018年底前要基本完成信息化办案平台建设目标，实现法院与同级检察机关及相关监狱全部互联互通。

据了解，建设减刑假释信息化办案平台，主要是解决法院与检察机关、刑罚执行机关等部门在办理减刑假释案件中的协作配合问题。通过信息化办案平台，将法院、检察机关、刑罚执行机关各自独立的减刑假释案件办案系统连成一体，避免各部门成为彼此分离的“信息孤岛”。

改革追踪  
看落实

# 产业发展有方向 农民增收有途径

——山西扎实推进农业供给侧结构性改革

本报记者 刘存瑞

日前，山西省发布了农业供给侧结构性改革实施方案，确立了全省农业当前和今后以开发功能性食品、发展功能性农业为主，建设国家特色农产品优势区的发展方向。这为破解山西农业发展难题、促进农业持续稳定发展、激活山西农业农村发展新动能注入了巨大活力。

## “粮改饲”拉动畜牧业发展

“拿粮食当草卖？”家住山阴县八里庄村的赵占全刚开始听到别人这么说时直接就拒绝了，如今他的态度却发生了大转变：“还是当饲料卖好！一亩能产三吨半青贮料，比卖玉米多挣400多元。”让赵占全发生改变的是朔州市推进的“粮改饲”。

山西朔州地处北方农牧交错区，也是国际公认的草牧业黄金产业带。这里畜牧业发达，却长期缺少优质饲草；粮食连年丰收，却面临增产难增收的窘境。2015年朔州被确定为全国草牧业发展试验试点市，拉开了“粮改饲”序幕。

“以畜定草，算好种养‘两笔账’，政府引导不干预，种啥品种牛羊‘说了算’。农业供给侧结构性改革是以

市场需求为导向，‘粮改饲’一定要以畜定草、草畜平衡，让改种的饲草有人收、有市场，让农民和企业都有账算。”朔州市委书记王安虎说。

在推进“粮改饲”过程中，朔州市按照政府不干预、给补贴、做示范、搞培训，把决策权交给市场的宗旨，两年时间，“粮改饲”面积达66.2万亩，增长3倍，占全市耕地的13%。草牧业快速发展，牛羊吃上了新鲜“草罐头”，农民增收有了新途径。

山阴县薛圈圪村农民王成运今年将20亩地全种上了青贮玉米，他算了笔账：青贮玉米连棒带秆一起收，一亩至少卖1000元，而卖玉米顶多700元。另外，牛场派人上门收割，省去了机收、脱粒、晾晒等环节。一增一省，一亩多挣三四百元。

“粮改饲”不但让农户尝到了甜头，也为农牧公司带来了更多收益。“青贮玉米新鲜营养，是奶牛最好的口粮。”沃润源农牧公司董事长白能成说，一头牛每天喂25斤青贮，能多产3斤牛奶，乳蛋白含量也高一级，比过去玉米、秸秆分开喂强多了。一年下来，奶牛单产能达8吨，增收近2000元。

作为山西农业供给侧结构性改革的一个缩影，朔州市“粮改饲”不但为农民解决了“种什么、怎么种”的问题，还拉动了当地支柱产业畜牧业的发展。目前，朔州市正在推进建设全国生态畜牧基地，力争到2017年，全市实施100万亩粮改草，改良100万亩天然草场，草业产值达到15亿元；推动标准化健康养殖，奶牛年存栏20万头，出栏羊400万只，畜牧业产值达到60亿元。

## 突出特色培育山西品牌

山西拥有众多具有地域特色的农产品，然而由于营销水平不高、品牌挖掘不够等原因，导致山西的农业效益低、功能弱、产业发展严重滞后。

为让农业发展真正步入快车道，近年来，山西实施了一系列有效措施，着力推进农业供给侧结构性改革。

“2012年，山西开始实施《杂粮产业振兴计划》，着力调整种植结构，发展杂粮主食工业化，建设杂粮商品生产基地，提升杂粮、马铃薯等农产品的转化能力，培育了苦荞茶、荞面等特色产品，在市场上有了一定知名度，逐渐受到消费者的认可。”山西省



近日，重庆市涪陵区大木花谷林下花园内100余万株郁金香竞相开放，吸引人们在花海中踏青游玩。大木花谷林下花园是重庆市最大的高山林下花园。近年来，大木乡以花谷为契机，建成集旅游观光、健康养生等于一体的乡村生态旅游景观，推动美丽乡村建设，带动了当地农民脱贫致富。

李辉摄

外交部回应美对叙利亚军事打击：

# 当务之急是应防止局势恶化

新华社北京4月7日电（记者孙辰茜）针对美国以叙政府军发动化武袭击为由对叙利亚实施军事打击，外交部发言人华春莹7日表示，中方注意到事态的最新发展，现在的当务之急是防止局势进一步恶化，维护来之不易的政治解决叙利亚问题的进程。

当日记者会上，有记者问，据报道，美国向叙利亚境内霍姆斯空军基地等目标发射了59枚战斧巡航导弹，因为美方认定叙政府军此前从该空军基地发动化武袭击。中方对此有何评论？

华春莹说，中方在化武问题上的立场是一贯的。中方反对任何国家、任何组织、任何个人在任何情况下、出于任何目的使用化学武器。

她表示，中方谴责近日在叙利亚发生的化武袭击事件，支持联合国有关机构对所有使用或疑似使用化武事件进行独立、全面的调查，以确凿证据为基础，得出经得起历史和事实检验的结论。

“我们注意到事态的最新发展，现在的当务之急是防止局势进一步恶化，维护来之不易的政治解决叙利亚问题的进程。”华春莹说。

企业注册不用再等待名称审核

# 我国将建企业名称查询比对系统

本报北京4月7日讯 记者余颖报道：《关于提高登记效率积极推进企业名称登记管理改革的意见（征求意见稿）》今日公布，提出在10月1日前全面开放省、市、县各级企业名称库的基础上，建立完善企业名称查询比对系统，并与企业登记全程电子化系统建立有效链接。

近年来，随着商事制度改革的不深化，“大众创业、万众创新”热潮不断高涨，企业数量持续大幅增长，企业名称资源日益紧缺，“起名难、效率低”成为困扰企业便捷准入的痛点，企业对此反应日趋强烈。开放名称库并建立比对系统，实现网络自动审核，将大幅缩短申请人等待时间，为企业注册赢得宝贵时间。